

повысит качество законотворчества и эффективность функционирования законодательной системы в целом; будет способствовать преодолению законодательной практики принятия большого количества «точечных» законов, которые регулируют самые разные сферы общественных отношений; повышению политической активности граждан Российской Федерации, желающих реализовать свое право на участие в управлении делами общества и государства.

ИНСТИТУТ СЕМЕЙНОГО ВРАЧА КАК ГАРАНТИЯ РЕАЛИЗАЦИИ КОНСТИТУЦИОННЫХ ПРАВ

О. А. Сочилина, Северо-Кавказский федеральный университет

В соответствии со ст. 41 Конституции Российской Федерации каждый гражданин имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь. В настоящее время реализация данного конституционного права является одной из наиболее актуальных и одновременно сложных проблем для российского общества.

Право на жизнь, охрану здоровья, медицинскую помощь обеспечено рядом конституционных гарантий. Среди них одной из наиболее эффективных является система здравоохранения, ее постоянное развитие, прогресс медицинской науки, улучшение медикаментозного обеспечения, совершенствование системы обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия.

Реализация права на охрану здоровья далека от оптимальной, т. е., по сути, право у каждого из нас есть и, причем это основное право, которое защищает базовые ценности и интересы личности; закрепляется в Основном Законе государства, но на практике, к сожалению, реализуется не в полной мере, а порой и вообще не реализуется. Но решением данной проблемы может послужить введение института семейного врача в систему здравоохранения.

В настоящее время при обращении за медицинской помощью пациентам приходится посетить различных специалистов, что является порой пустой тратой времени, поэтому было бы позитивным решением данной проблемы переход терапевтов на более высокий уровень или же введение института семейных врачей, которые бы оказывали медицинскую помощь всем людям независимо от пола, возраста и вида заболевания. Будущее первичной медицинской помощи именно за такими врачами, которые со временем вытеснят участковых терапевтов.

Закрепление врача за определенной семьей также будет способствовать укреплению здоровья пациентов и профилактике заболеваний, так

как у членов одной семьи есть предрасположенность к генетическим заболеваниям и у них данные заболевания протекают одинаково. Таким образом, семейному врачу будет легче предотвратить болезнь или выявить заболевание на ранней стадии развития, когда проще помочь пациенту, что, несомненно, повысит качество оказываемой медицинской помощи и, как результат, будет способствовать улучшению здоровья.

Таким образом, введение института семейного врача и правовое регулирование его деятельности не только поможет в практической реализации каждым своих конституционных прав, а именно права на жизнь, права на охрану здоровья и медицинскую помощь, но и позволит получить новый и достаточно правильный подход в тактике ведения больных, максимальную приближенность к пациенту, высокий уровень личной ответственности врача, и в целом облегчит жизнь многим людям. Семейный врач, восполнит некоторую пробельность в правовом регулировании предоставления медицинских услуг гражданам, защиты прав пациентов в сфере здравоохранения.

И самое главное, что у каждого человека будет право на выбор семейного врача или же «старого, прежнего» участкового терапевта. Это говорит о том, что мы не только будем обладать данным конституционным правом, но и воплощать его в жизнь.

ПРИНЦИП ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ОРГАНОВ МЕСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ И САМОУПРАВЛЕНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

A. A. Шишикин, Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины

Система местных органов государственной власти в Республике Беларусь построена с учетом относительной децентрализации, т. е. включает в себя как органы управления, формируемые центральной государственной властью, так и органы самоуправления, избираемые местным населением. Это позволяет осуществлять управление соответствующей территорией исходя одновременно из общегосударственных интересов и интересов местного значения.

Закон Республики Беларусь от 4 января 2010 г. «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» (далее – Закон) одним из основных принципов осуществления местного управления и самоуправления в Республике Беларусь определяет принцип взаимодействия органов местного управления и самоуправления.

Институт взаимодействия органов местного управления и самоуправления обусловлен влиянием следующих аспектов: политического аспекта – распределение властных полномочий между данными органами